

城事

广州广雅实验学校民转公 广雅中学本部复办初中

其中,广州广雅实验学校将更名为西关广雅实验学校东风西路校区,设三年过渡期,采用“老人老办法,新人新办法”

3月22日,广东广雅中学(以下简称“广雅中学”)发布两则大消息!广雅中学校自2021学年起在本部校区复办公办初中,初始招生规模为初一年级4个班,以后初中每个年级维持4个班的规模;从2021学年开始,已经办学19年的广州广雅实验学校将从民办转办为公办学校,并更名为西关广雅实验学校东风西路校区。

●广雅中学本部校区 复办公办初中 今年招4个班

为加大广州市公办初中优质教育资源供给,经广州市教育局批复,广东广雅中学自2021学年起在本部校区(地址:广州市荔湾区广雅路1号)复办公办初中,初始招生规模为初一年级4个班,以后初中每个年级维持4个班的规模,具体办学规模最终以教育行政部门批复为准。

据了解,广东广雅中学为市属公办中学,目前办学层次为普通高中,于2008年被认定为第一批广东省国家级示范性普通高中。广雅中学本部校区复办公办初中后,初中招生工作由属地荔湾区教育局按照国家、省和市义务教育招生政策统一管理。

●广州广雅实验学校 转为公办 将设三年过渡期

广州广雅实验学校是2002年由广雅中学工会创办的民办初中学校,位于荔湾区东风西路118号,租用荔湾区教育局物业进行办学。

广州市教育局介绍,广州广雅实验学校转办为公办初中校区,符合国家相关要求,既加大了区内优质公办初中学位供给,优化了义务教育公办民办结构,利于学校的可持续发展,是增强本区人民群众对教育的有效获得感的重要举措。

2021学年开始,停止广州广雅实验学校招生,将原校址转办为区属公办初中,作为西关广雅实验学校(广雅教育集团成员校)东风西路校区,根据办学条件核定其招生人数。广州广雅实验学校转办为西关广雅实验学校东风西路校区后,采用与西关广雅实验学校目前相同的办学机制及管理机制,由荔湾区财政每年全额拨付学校办学经费和教师人员经费,重新核定教师人数,实行聘任制管理,确保目前教师队伍整体稳定。

广州广雅实验学校转办为西关广雅实验学校东风西路校区将设置三年过渡期,采用“老人老办法,新人新办法”。现有广州广雅实验学校学生继续在原校址按照广州广雅实验学校收费标准和教学模式完成教育教学工作,直至广州广雅实验学校所有在籍原民办学生全部毕业。毕业证书颁发广州广雅实验学校毕业证书,三年后广州广雅实验学校按程序终止办学。

■新快报记者 罗清峣 林钢威
通讯员 穗教宣

问答

@广雅中学本部

焦点:初中是否提供宿位

问:本部校区内复办的初中四个班,是否提供宿位?提供的话大概有多少?

答:根据义务教育阶段招生政策,按免试就近入学原则招生,所以学校不提供住宿。

问:本部校区复办的初中,采取何种方式招生,对应哪些地段?

答:广东广雅中学本部从2021学年起在本部校区复办公办初中,初始招生规模为初一年级4个班,以后初中每个年级维持4个班的规模。

按照电脑派位的方式分配学位,多校划片分组信息将与荔湾区公办初中招生工作方案一并公布。

问:本部校区内复办的初中四个班,师资构成是什么?

初中是否提供宿位?招生地段是什么?关于广雅中学本部复办初中的种种热点问题,校方进行了回应。

答:师资构成主要包括:(1)经验丰富的广雅名师;(2)具有特色课程优势的老师;(3)具备初高中教学经历的老师。

焦点:本部校区高中与花都校区高中是同一分数线么?

问:本部校区高中与花都校区高中是同一分数线么?如果不是同一分数线,本部校区高中班额减少,会否导致高分段学生报考广雅本部竞争更加激烈?

答:花都校区全称为广东广雅中学花都校区,是按百年广雅办学理念、模式,标准建设的高起点、高规格、高品质的公办校区,同为市属中学,与广雅本部同一法人,人财物实施统一管理调配,资源完全互通共享。

按照市教育局相关政策,高中招生时,广雅本部校区与花都校区分两个代码独立招生,分别划定分数线。

本部校区高中班额虽然会略微减少,但今年花都校区高中招生,因此广雅高中招生的总体人数是增加的。

花都校区办学的定位是跟本部校区处于同一梯队,因此届时肯定有部分高分段学生会选择报考花都校区,因此本部校区高中减少班级后高分段学生的竞争不会有太大的变化。

问:花都校区高中部学位是否参加名额分配?

答:花都校区的高中招生批次以及流程完全按照市属国家级示范性高中的相关规定进行,同样参加名额分配。同时也会招收部分体育、艺术的特长生。

@广州广雅实验学校

焦点:转成公办后,招生规模有什么变化?

问:广州广雅实验学校转成公办后,招生规模与民办的时候相比,是否会有变化?

答:广州广雅实验学校去年初一招生6个班,今年转公后,因受办学场地等硬件条件的限制,2021级新初一将招收5个班,与民办时候相比,虽然减少了一个班,但转为公办学校后,增加了优质义务教育公办学位,符合“义务教育以政府为主导”的要求,同时也更符合广大家长、学生的实际需求。

问:广州广雅实验学校转成公办后,采取何种方式招生,对应哪些地段?

答:符合条件的小学毕业生按照电脑派位的方式分配学位,多校划片分组将与荔湾区公办初中招生工作方案一并公布。

问:广州广雅实验学校转成公办后,原有学生的学费是全部变成义务教育收费了么?

答:根据广州市教育局审定通过的《广州广雅实验学校转办为公办学校工作方案》,在2021学年,广州广雅实验学校现初一、初二学生按照“老人老办法”,继续按照广雅实验学校收费标准和教学模式完成教育教学工作,直至广雅实验学校所有在籍民办学生全部毕业。毕业

招生规模有什么变化?学费怎么收?关于广州广雅实验学校民转公的热点问题校方进行回答。

时由广州广雅实验学校颁发毕业证书。

焦点:师资队伍是否会有变化?

问:广州广雅实验学校目前师资队伍是什么情况?转成公办后,教师编制如何解决?师资队伍是否会有变化?有编制的多少人,聘用的编外教师多少人?

答:广州广雅实验学校自办学以来,老师全部为合同聘用制,无公办编制。

转成公办后,西关广雅东风西校区按新体制办学;学校的转制,为学校进一步优化教师结构提供了机遇和条件,在转制过程中,学校会进一步加强教师队伍建设与评价,加强对教师的遴选,转公后,教师队伍不仅会整体稳定,而且会更加优秀。

根据《广州广雅实验学校转办为公办学校工作方案》,广州广雅实验学校目前师资队伍的基本情况:广州广雅实验学校现有教职员88人,其中专任教师73人,教辅人员15人;高级教师14人,中级教师34人,初级教师22人。计划2021学年开始,停止广州广雅实验学校招生,将原校址转办为区属公办初中,作为西关广雅实验学校(广雅教育集团成

员校)东风西路校区。西关广雅实验学校为荔湾区属公办初中,委托广东广雅中学管理,纳入广雅教育集团。学校采用新机制方式运作,由荔湾区财政每年全额拨付学校办学经费和教师人员经费,教师全部由学校实行聘任制管理。

问:广州广雅实验学校转成公办后,两个校区如何管理,是按照不同年级在不同校区还是说两个校区都有初一年级?

答:根据“就近入学”招生原则及尊重广雅实验学校办学历史的考虑,新的西关广雅实验学校实行“一校两区”即南岸路校区、东风西路校区,两个校区各有初中三个年级。两校区实行统一管理团队、同一管理模式,两校区在统筹管理、活动开展、教学科研、队伍建设等方面都将进行资源共享、优势互补,实现共同发展、共美共荣。

